

啦 关注秋季降温

# 气温骤降，可把市民冻坏了 天这么冷， 提前给供暖吧！

本报聊城11月4日讯(记者 张召旭)

连日来，受冷空气影响气温骤降，可把市民冻坏了。记者4日采访中发现，今冬是否会提前供暖，成为当前市民最为关心的问题。

3日下午，聊城街头上起零星小雨，降雨时紧时停，一直持续到晚上，阵阵秋雨加上强劲的寒风，天气顿时冷了起来。“这两天气温一直在降，原来穿件薄毛衣和单褂就没事，现在直接穿上棉袄了。”市民王女士说，“虽然不大，但好歹是下雪了，今年天冷得真早。”市民赵女士说，4日上午8点多，天空中飘起了零星小雪，只不过小雪只下了一会儿就停了。上午9点半左右，天空中露出一丝阳光。

市民郭先生早晨出去买早餐时发现天空中竟然飘着一丝雪花，回家后立马给儿子找出了羽绒服。“往年这时候最多也就穿件稍厚的外套，但今天感觉特别冷，还是给孩子穿羽绒服的好。”记者在街头发现，很多市民都已经换上了厚厚的冬装。

馨苑小区居民孙先生说，这两天他家一直开着空调取暖。“孩子刚3个月大，这两天穿着厚厚的棉衣还手脚冰凉。”孙先生说，由于开空调屋里比较干燥，还特意到商场买了加湿器。

“我父母住在中通时代豪园，他们小区都是烧天然气取暖，前天我父亲就开始烧了，要气温还一直这么降下去，我就带着孩子搬过去住几天，等供了暖再搬回来。”

“我用温度计测了一下，室外才4℃，听说最冷要零度以下。”家住锅炉厂家属院的章女士说，最近几天降温那么厉害，老人和孩子有些受不了，给提前供几天暖吧！市民刘先生说，根据预报气温还会一直降，虽然还没到正式供暖季，但政府也应该根据实际情况考虑提前供暖了。

据了解，气温骤降把不少市民都冻得不轻，采访过程中大家都希望能提前给供暖。

本报记者 邹俊美 摄

记者探营>>

## 供热公司已准备好了 只待政府下令就可提前供暖

“11月1日，我们点燃了一组供暖锅炉开始低温试运行。”4日下午，昌润供热公司工作人员介绍，经过几天的低温调试，主管网出水温度已经达到了40℃左右。“在低温试运行期间，出水温度、压力的提升需要有一个缓慢的过程，如果提得太快很容易出现管道受损等问题。”该工作人员介绍，

前几天市领导来视察供暖准备工作时表示要让公司做好供暖准备，至于是否提前供暖还要听市政府通知。

聊城热电工作人员介绍，他们已经对城区主管网注水试压完毕，检修工作也已基本完成，具备了供暖的条件，只要政府作出提前供暖通知，他们就可以开栓供暖。

据了解，在日前召开的聊城市供暖新闻会议上，聊城市市政公用事业管理局供热办主任王德国表示，今年供暖要提前一周预热，即通常所说的试供暖。在供热试运行期间各供暖企业要及时处理供热初期出行的各种问题，确保11月15日起，供热系统运行稳定。

本报记者 张召旭

到4日，途经运河的暖气管道维修工程，经过十几天抢修已接近尾声，正在进行最后的填埋。

本报记者 邹俊美 摄



编辑短评>>

## 何不学学北京，别让市民挨冻

此次寒潮来袭，北京地区虽然普降大雪，但由于已在11月3日提前供暖，市民普遍没有“挨冻”，这不禁让人为北京市政府的“未雨绸缪”叫好。

据媒体报道，早在10月31日寒潮来袭之前，北京市政府接到寒潮预警的同时，就着手布置提前供暖事宜，并与11月3日24时起提前12天正式供暖，等气温骤降、大雪降下时，居民家中已经是温暖如春。

不得不说，如果提前供暖，

会增加一定的经济成本。但事关市民会不会挨冻，不能只算“经济账”，更应该从心系民生的社会发展政治大局来考虑。此次寒潮席卷全国北方大部，不少地方的政府部门都会接到相关预警，北京市没让市民“挨冻”，不能不说“站得高，看得远”。

就聊城而言，虽然没像北京那样多地普降大雪，气温也在持续下降，据天气预报5日早晨将降到入秋最低温0℃，而后气温虽然将会回升，回升幅度却

不会太大，基本已经可以断定正式供暖之前天会比较冷。

值得一提的是，聊城此次属于骤然降温，前两天还是暖阳如春，如今却是冷风飕飕，很多市民不适应这样的天气变化，给冻坏了，特别希望能提前供暖救急。

这就需要有关部门具体情况具体分析，从心系民生的大局出发，提前启动供暖的阀门，让市民们不再挨冻。

(张跃峰)

令。11月3日24时，北京市居民家的室温已经达到，市民普遍在此次寒流中没“挨冻”。

据记者了解，省内的青岛也已经开始点火供暖，部分居民家中已经热了起来。

新闻延伸>>

## 北京青岛已开始供暖

为抵御11月3日至7日出现的寒流，北京市政府决定将2012-2013年采暖季居民供热时间提前至11月3日24时。10月31日，各区县、各供热单位、能源供应部门都已接到了提前启动居民供热的指

令。11月3日24时，北京市居民家的室温已经达到，市民普遍在此次寒流中没“挨冻”。

据记者了解，省内的青岛也已经开始点火供暖，部分居民家中已经热了起来。

相关新闻>>

## 聊城2009年曾提前供暖

2009年11月10日，由于气温骤降，城区各大企开始提前供暖，昌润供热公司10日下午1点10分正式点火供热，当天昌润供热公司工作人员连夜奔赴各换热站开栓送暖。

11日突降暴雪，由于城区提前供热，城区已经送上的居民家中温暖入春。而聊城另一家供热公司，聊城热电也于13日正式开始供暖。

本报记者 张召旭

民生关注>>

## 气温骤降 保暖产品热卖

本报聊城11月4日讯(记者 李璇) 由于气温骤降，手套、口罩、围巾、保暖内衣等保暖御寒产品这两天热销，虽然价格较去年略有上涨，销量依然火爆。

4日在利民路一家饰品店，满是购买帽子、手套等保暖产品的市民。“天太冷了，骑车出门手冻得冰凉，得赶紧买副厚点的手套。”一位选购手套的女士说，她女儿去年由于保暖不及时，冻了耳朵和手。

店员介绍说，10月中旬以来，由于早晚低温较低，购买手套和围巾的

市民就已逐渐增多。近几天连续的低温天气，更是使得店里御寒商品热销。在柳园路一家精品店，店员说最近几天保暖商品卖得不错，尤其以口罩和围巾的销量最好，店里存货已不多，4日刚与厂家联系进新货。

此外，记者走访多家内衣店了解到，连日来保暖内衣的销量也有所增加，除去一些选购美体内衣的女性顾客外，不少年轻人也前来为父母选购加厚的保暖内衣。一位店主表示，随着天气越来越冷，保暖内衣将迎来销售高峰。



4日，铁塔商场外摆着电暖风，最近气温骤降，电暖风卖得很火。

本报记者 邹俊美 摄